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COMUNE DI NOVAGGIO  

 
 Al gruppo PLR  
 Sezione Novaggio 
 6986 Novaggio 
 
 
 
 Novaggio, 30 giugno 2020 
 
Interpellanza PLR Novaggio – Polizia Malcantone Ovest 
Ris Mun 329 del 30.06.2020 
 
Gentili signore, 
Egregi signori, 
 
il Municipio perso atto dell’interpellanza del 20 giugno 2020 presentata dal gruppo PLR Novaggio 
lista giovani risponde cosi quanto segue; 
 
1. Risulta al Municipio di Novaggio che siano stati effettuati “pattugliamenti fantasma”, ovvero 
controlli di polizia dichiarati effettuati sul territorio comunale di Novaggio ma, in realtà, 
inesistenti?  
 
Il Municipio di Novaggio non è a conoscenza di nessun pattugliamento fantasma. 
 
2. È il Municipio intenzionato a proporre una Commissione d’inchiesta intercomunale 
indipendente (quindi anche indipendente per rapporto all’attuale Commissione intercomunale 
già esistente) che valuti in maniera professionale l’operato della Polizia intercomunale non 
solo per questo specifico aspetto, ma nella sua complessità (ad esempio con un mandato 
esterno a un esperto)?  
 
Il Municipio ha richiesto una commissione d’urgenza, dove la tematica verrà trattata. Si attende 
la presa di posizione ufficiale del Comune sede prima di valutare passi futuri.  
 
3. Ritiene il Municipio che siano dati i presupposti per disdire il rapporto attualmente in essere 
con la Polizia intercomunale e, se si, a quali alternative ha già riflettuto? 
 
Allo stato attuale, la legge obbliga ogni Comune ad avere una collaborazione con un corpo di 
polizia Comunale, nel nostro caso nel tramite di una convenzione con Caslano comune sede della 
polizia Malcantone Ovest. L’unica alternativa sarebbe quella di cambiare la convenzione verso la 
Malcantone Est, azione che probabilmente non migliorerebbe i punti critici attuali. Nessuna altra 
alternativa, al momento, è percorribile. 
 
Cordiali saluti.   
      Per il Municipio  
 Il Sindaco     Il Segretario 
      Romani Paolo    Negri Igor  
 


